

谁是新一代城市地标？

近年来，中国的城市建设速度已经令世界瞩目。随着城市的快速发展，越来越多独特的建筑物也矗立在各个城市，成为城市新世代的地标。



● 深圳海上艺术中心



● 杭州国际博览中心

深圳 海上世界文化艺术中心

深圳南山区蛇口的海上世界文化艺术中心，曾被《孤独星球》评为2017年度全球“十大最值得期待新目的地”。

作为第二位获普利兹克奖的亚洲建筑师，日本大师槇文彦在82岁高龄时接下了这个他在中国的第一个项目。作为一座可以看海的博物馆，建筑视角独特、大气，容纳了主展馆、V&A展馆、园景展馆、深圳观复博物馆、中国改革开放蛇口博物馆、联合国教科文组织创意城市网络交流中心六大展馆，还设有阶梯式山景音乐报告厅、山剧场、全海景多功能发布空间、视界厅及一系列商业、教育和餐饮空间，占地2.6万余平方米，建筑面积相当于10个足球场的面积，既面朝蛇口港湾，又背靠深圳大南山，还环绕着城市景观，呈现出了山、海、城市的三重视野。登高向上，更有一片漂亮的屋顶花园。

既拥有国际美感，又彰显中式意境。设计方挪威威赫塔塔建筑设计事务所曾设计过包括挪威国家歌剧院、水下餐厅、森林升降酒店、埃及亚历山大图书馆、纽约911纪念馆等知名建筑，此次更是融合了建筑、室内、景观和品牌平面设计，势将上海大歌剧院打造成世界闻名的地标性建筑。

杭州 杭州国际博览中心

坐落于钱塘江南岸的杭州国际博览中心，因为2016年的一场G20峰会而享誉全球，自此也成就了杭州在国际外交舞台上的首次华丽亮相。

如今的杭州国际博览中心已经是杭州的“新名片”，它以国际化的姿态，主动融入杭州产业升级的浪潮中，成为展现城市形象的窗口。

无论是建筑外观还是室内空间，杭州国际博览中心均体现出恢弘气势和雅正平和的特点。尤其是建筑顶层的屋顶花园，能够将钱塘江风光尽收眼底，更借鉴了西湖景观的造景手法，将花港观鱼、平湖秋月、断桥残雪等西湖景观，以崭新的表现手法融合在6.2万平方米的屋顶花园之中，是目前国内面积最大、功能最全、中国特色最浓、生态环境最优的屋顶花园。

据了解，杭州国际博览中心在建造之初，就秉承着绿色环保的理念，广受赞誉的屋顶花园除了降温隔热、美化环境、净化空气外，其景观水源均来自屋面的雨水回收利用系统，鱼池里的水、水幕墙玻璃的水也取自附近的河水。今年，杭州国际博览中心

还率先上线了“智慧国博”项目，陆续推出智慧交通、智慧安防、杭博App、云上看馆、迎宾签到、室内AR导航等板块内容，大幅提升场馆运营效率。

北京 望京SOHO

北京的地标性建筑实在数不胜数，望京SOHO或许有力夺下“新一代地标”的称号。

它从诞生起就很特殊，由世界著名建筑师扎哈·哈迪德设计，跳出传统办公大楼固有的方盒子造型，俨然三座巨大的灯塔，每一寸都昭示现代感和未来主义的色彩。作为离机场最近的地标之一，创业者们既可以用最快速度赶往各个城市工作，又可以快速联系到遍布在朝阳区的投资人，在望京SOHO里来来往往的移动互联网创业公司，赋予了这座建筑更多的故事。

“这里有北京最密集的互联网创业集群，早在3年前，就实现了用手机解决一切衣食住行。”最近正在考虑更换职业跑道的IT工程师袁先生表示，望京SOHO聚集着最有奋斗热情的创业者，这是一个见证了无数创业团队事业起伏全过程的地方，更集聚了草根们朴素的梦想。“所有移动互联网领域天马行空的构想，都能够在这里或多或少地变成现实。”正因为望京SOHO见证了全国数万年轻人在这座城市中生活、工作的日常景象，也刻画了当代北京都市生活群像的最真实写照，望京SOHO起码已经是北京当之无愧的“办公新地标”。

赵俊杰

效力申花3年半，留下100次出场和28粒进球

瓜林，告别上海说不出再见



生活在上海

在申花俱乐部效力3年半，留下100次出场和28粒进球的纪录后，前不久，瓜林与他最喜爱的东方明珠塔告别。从初来上海把自己弄丢在浦江边，到现在将这里当作另一个故乡，告别时瓜林说不出再见。



七月十六日晚，瓜林在申花俱乐部为其举行的「100场纪念仪式」上。

把自己弄丢在陆家嘴

刚来申花时，有一次瓜林和弟弟打车出门，到了一个地方后发现手机没电了，又说不清楚住址，也说不清楚在哪儿，就把自己弄丢了。关机前，他给申花俱乐部的西班牙语翻译王侃发了几张附近的照片，后者只能把照片发上微博，请求认出地方的球迷帮忙。

于是，全城申花球迷发起了寻找瓜林的运动。刚来的重磅外援，怎么能让他丢了？很快，有球迷找到了迷失在陆家嘴的瓜林并把他安全带回酒店。

每天看东方明珠亮灯

瓜林就是这么个任性的人，做起事来常常是兴之所至。有趣的是，不知道是不是那次迷失陆家嘴令他留下深刻印象，不久，他就从原来住的新天地搬到了陆家嘴，公寓的窗户正对着东方明珠塔。当时看房后，瓜林当场拍板租下，甚至不惜为原来租住的公寓赔付违约金。

往后，瓜林每天必做的一件事，就是坐在客厅的沙发上，看着东方明珠塔亮灯。他越来

越喜欢上海的这座地标建筑。申花队有登东方明珠塔迎接新赛季的传统，作为新上海人，他与这座建筑的距离更近了。

待在公寓的时候，瓜林喜欢把大屏幕电视机放在对着黄浦江的落地窗前，然后调到体育频道，欣赏球赛。虽然听不懂中文，哥伦比亚人却爱开着音量，“我喜欢听解说。”对上海的生活，上海的文化，他都感兴趣。

爱吃饺子与童年有关

因为申花队里南美外援多，更衣室的气氛瓜林很适应。他还有兄弟以及一帮好朋友时常为伴。有时，他会招呼大家来家里吃烤肉。

在中国，瓜林也乐意尝试中国的美食。在上海这几年，他最喜欢的中式点心就是饺子。后来大家才知道，瓜林喜欢饺子还有特殊的感情因素。原来，他兄弟姐妹多，小时候家里条件不好，一度要靠卖妈妈做的饺子来凑齐上学和足球训练的费用。他曾透露，自己和哥哥每天会走路去卖饺子，有时为了生意，要走很远的路，因为不努力多卖出几份饺子的话，去训练的路费就不够了。

他曾跟申花队里同是哥伦比亚老乡的莫雷诺说，如果不踢球，也许就会以卖饺子为生。别看现在瓜林挣了很多钱，他仍然保持着节省的习惯。

为小瓜林特制申花衣

这些年，瓜林交了新女友萨拉。今年初，萨拉还为瓜林生下了一个儿子。这让瓜林特别幸福，等到萨拉身体恢复，他就把母子接到上海。这个赛季申花主场与北京人和的联赛，瓜林要带小瓜林一起出场。既然要出场，瓜爸爸就要给小瓜林穿上申花球衣，可这么小的孩子，没有尺码合适的球衣。好不容易找到了申花球衣的代理商亮剑体育，他们有一家店铺是前店后厂，于是，司机师傅以最快速度把小瓜林的尺码给到店里，店家赶在比赛开始前给小瓜林做好了连体球衣。店家后来透露，这件球衣是他们做过的尺码最小的申花战袍了。

也许是受到孩子的鼓舞，这场球瓜林脚下特别带劲，新赛季第一次为申花破门。

百场仪式上流下热泪

瓜林一直想去中国的其他地方看看，他特别想去澳门，但因为训练和比赛繁忙，这个心愿瓜林一直抽不出时间兑现。

在球队的日子，即使结束了训练，离开基地，他也会给自己加练。在瓜林住的公寓的健身房和游泳池，经常能看到他的身影。等到放假，他就回哥伦比亚，或者去米兰。

在虹口足球场的申花百场仪式，面对全场两万多名申花球迷“瓜肉，瓜肉”的呼喊，性情中人的瓜林忍不住流下热泪。3年半的时间，上海在他的职业生涯中留下了一段深深的印记，告别时，瓜林说不出再见。

威海

漫步上海 优秀历史建筑



日清大楼

又名海运大楼，是全国重点文物保护单位。日清大楼是上海外滩建筑群中的一座建筑，位于上海外滩5号，由著名的日资航运企业日清汽船株式会社和一个犹太商人合资建造于1921年-1925年，该楼曾经由海运局使用，后华夏银行上海分行入驻该楼，2006年日清大楼被改造成高级餐厅。

孙中钦 摄



一周速递

广州正规划建设 广中珠澳高铁

广州力争2021年新开通国际航线30条以上，将增加过江通道、规划建设广中珠澳高铁……日前，广州市交通运输局透露，广州将在2020年基本建成国际性综合交通枢纽；至2035年，以拓展国际交通功能为核心，提升运输服务品质为准则，推动空港、海港、陆港三港融合，着力建成引领现代交通发展的全球交通枢纽。实现广州与粤港澳大湾区主要城市间1小时通达，广州外围城区30分钟可达市中心，中心城区步行15分钟可达轨道站点的时空目标。